

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Boteña Pérez

Año XXII Num. 8021 ALICANTE Miércoles 19 de Diciembre de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

ALICANTE.  
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.  
Clima incomparable.  
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes, . . . 2/25 pta.  
Provincias, trimestre . . . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Para EL LUCHADOR

Ayer y hoy

## Los saqueadores de la historia

Por J. DIAZ FERNANDEZ

Cuando una situación prevalece en la vida de un país, pretende revisarlo todo, hasta la interpretación de la historia, que es uno de los puntos de apoyo de cualquier teoría. No cabe duda que como ha escrito recientemente Ortega y Gasset, el que conoce bien la historia puede permitirse el lujo de ser profeta. Los antiguos adjudicaban esta cualidad al poeta, al vate, sinónimo de adivino. Porque quizá en el trasfondo de toda creación poética no exista más que una vieja sabiduría, transmitida de generación en generación, como la sangre del mundo. No hace falta aceptar la ortodoxia marxista para dar a la historia todo el valor que le concedió, por ejemplo, Hegel, aunque el sistema hegeliano haya sido después la base de la construcción marxista.

Es corriente en nuestro tiempo cambiar a capricho la historia, darle el giro que conviene a ciertas ideas que circunstancialmente predominan, entrar a saco en el pasado del racismo en Alemania, que en el problema religioso, y en el judío y en cuantos se relacionan con la tradición nacional, acude a las mayores falsificaciones para justificar de este modo un simple programa de partido. También en Rusia se ha llegado a pedagogos eternos con la historia empieza en 1917, con el bolchevismo. Lenin expresa frecuentemente en sus libros que el proletariado debe aprovechar todas las conquistas de la cultura capitalista para formarse su propia cultura. La historia es, en efecto, una ciencia, no una diversión intelectual. Si el gobierno obrero y campesino acude a los técnicos norteamericanos para reorganizar su producción y transformar la vieja Rusia en una nación moderna, no habrá ningún inconveniente en enseñarles a los pequeños bolcheviques que un cochino burgués inventó el avión y otro cochino burgués la comunicación sin hilos pongamos por acontecimientos de singular influencia en la sociedad humana. Claro que a un régimen que cuenta con historiadores como Pokrovski, el autor de la magnífica «Historia de la cultura rusa» no puede hacerse en este sentido grandes reproches.

Con motivo del auge que han cobrado ahora en nuestro país ciertas derechas se trata de subvertir la historia de España, en beneficio de la reacción que arrastra indudablemente un atavismo de intransigencia y de barbarie. Ya no son solamente los dramaturgos católicos, empeñados en zaherir el liberalismo y el librepensamiento. Son los políticos y los eruditos que tratan de reeditar los acontecimientos más diáfanos del pasado para explicarlos a su antojo como un medio de propaganda política. Por ahí andan gentes encargadas de destruir la «leyenda negra» faena patriótica según ellos, como si la España progresiva y sensible pudiera jamás identificarse con la inquisitorial y despótica de la Contrarreforma. «El Debate» y sus amigos, para curarse del abominable pecado de convivir con el laicismo, tratan ahora de reivindicar nada menos que a Torquemada y a Felipe II. Traen a colación a recientes investigadores que como Luis Pfandl en su biografía de «Juana la Loca», desenterran los hechos más salientes de aquel monarca para presentarlo como un ser justo y genial. Don Carlos el príncipe, no fue asesinado por su padre, por celos, como en el drama de Schiller, sino que según estos historiadores murió de un empacho de lampreas. Bien. Pero nadie podrá negar que el fanatismo de aquel rey deformó todo el sentido de la religión, obstruyó el cauce de la libertad humana y convirtió la gran política de Estado en una disputa dogmática cuyas filtraciones seculares parece todavía el pueblo español.

Todos estamos dispuestos a reconocer la grandeza de las glorias españolas, empezando por los reyes católicos que no por eso depararon de pretextar, con una supuesta defensa de la fé, el despojo económico de moros y judíos. Pero esto no impide reconocer la crueldad de Cisneros, más refinada por ser de carácter intelectual, la avaricia y la desaprensión de don Fernando, aquel bergante desvalijador de coronas, y la brutalidad de la colonización

## Este número ha sido visado por la censura

## Un cuadro de Aguirre

### “El remat del casament”

Lorenzo Aguirre, el gran pintor alicantino, es, por cima de su innegable valor artístico, un exaltado enamorado de Alicante, y en todas sus obras, en todos sus momentos de recogimiento, piensa en su terreta, en sus magníficos encantos, físicos y materiales, anhelando siempre ensalzarnos, prodigarlos. Ahora con motivo del gran concurso pictórico del traje regional español, Aguirre, se dió a bucear en nuestra historia, hurgando en lo típico de acá, para encontrar la justa vestimenta de la provincia, ese algo histórico que todavía nadie, con la precisión debida, había logrado.

Su espíritu analítico, depurado gusto, y, sobre todo, su amor a lo suyo, le ha llevado a documentarse exactamente y, en Biar, encontró un tanto dispersos, detalles, armonías del traje alicantino. Y lo pintó todo, haciéndose él la composición que encuadrara exactamente con la vestimenta. «El remat del casament», es una típica costumbre que viene a ser el pre-matrimonio, el contrato del ayuntamiento; es el instante en que, después de firmados todos los detalles de la unión de intereses, la obligación civil, en la que muchas veces intervenía el escribano o el secretario de la Municipalidad, la familia de los novios, invita a sus amistades con dulces y refrescos para solemnizar el acto. Para ello, contratantes, familiares y amigos se visitan de fiesta, con lo más típico de la indumentaria local. Este momento ha captado Aguirre en su cuadro.

Exacto color, ambiente fidedigno, y blemente, y dan la sensación, los mates, los pliegues reales que tienen sobre todo, un gran respeto para el traje, documento que se trataba de inmortalizar; de asegurar gráficamente, con la belleza del arte, para siempre. Es un lienzo de grandes dimensiones, copiosamente vivido por sus personajes, en el que hay tipos magistralmente logrados, como esa viejita que, en la izquierda del cuadro, en plano secundario, está sentada, abstraída en añoranzas inefables. La cara de esta vieja es un completo acierto del pintor, tanto por la expresión, como por lo entonado del color. Otros grandes aciertos tiene el lienzo, también, por ejemplo, los viejos que aun leen y discuten el contrato que acaban de firmar, en cuyas cabezas ha puesto Aguirre todo el amor que siente por su arte. Y en la serena quietud de los novios, viviendo sus propias emociones y gustando ya el porvenir venturoso. Aguirre se ha destacado ya en todas sus obras, por el color, por la valentía de sus pinceladas, por el espíritu que presta a sus obras.

En esta, además del alma del cuadro, está la parte documental de nuestro atavio, lograda con exactitud, porque Aguirre, antes de lanzarse con la armonía de su colorido, quiso meterse en la historia, y consiguió verdicosos detalles, trajes insospechados, de una gran belleza folklórica, captados magistralmente, y unidos por el buen gusto del escenario y del momento electoral. Los ropajes están pintados admirablemente, y dan la sensación, los mates, los pliegues reales que tienen sobre todo, un gran respeto para el traje, documento que se trataba de inmortalizar; de asegurar gráficamente, con la belleza del arte, para siempre. Es un lienzo de grandes dimensiones, copiosamente vivido por sus personajes, en el que hay tipos magistralmente logrados, como esa viejita que, en la izquierda del cuadro, en plano secundario, está sentada, abstraída en añoranzas inefables. La cara de esta vieja es un completo acierto del pintor, tanto por la expresión, como por lo entonado del color. Otros grandes aciertos tiene el lienzo, también, por ejemplo, los viejos que aun leen y discuten el contrato que acaban de firmar, en cuyas cabezas ha puesto Aguirre todo el amor que siente por su arte. Y en la serena quietud de los novios, viviendo sus propias emociones y gustando ya el porvenir venturoso. Aguirre se ha destacado ya en todas sus obras, por el color, por la valentía de sus pinceladas, por el espíritu que presta a sus obras.

Este cuadro, entre los sesenta y tantos que se presentaron a concurso, logró destacarse, en la primera eliminatoria, y con otros cinco más, entró en la definitiva, hasta alcanzar el honor de ser recomendado por el Jurado. De la región valenciana, es el único que alcanzó tal puesto. Es una gran obra, tanto por su valor pictórico, como por el documental, un lienzo que no debe salir de Alicante, porque es algo de nuestro espíritu grafiado, hecho visible, avalorado por el arte colorista del pintor. Aguirre ha consagrado, con este lienzo, su cariño a su tierra y ha logrado la prueba definitiva para que la belleza de nuestro atavio típico quede para siempre, aprisionado entre la gran sinfonia de sus pinceladas alativas. «El remat del casament» es una crónica de nuestro folklore, que nuestras autoridades provinciales están en el deber de guardar para siempre en el Museo alicantino, y así creemos procederán. Está completo el traje nuestro, tanto femenino, como masculino, y hasta el infantil, pero logrado con concienzudo estudio histórico y con la belleza de la emoción pictórica.

Es un gran cuadro el de Aguirre y, además, una buena lección de nuestro folklore.

J. Ferrándiz TORREMOCHA

## Las aguas de Sax

### La ley seca

Por quien sea, se ha decretado la ley seca para los diez vecinos de la casa número 20 de Calderón de la Barca, y sin agua están desde hace meses y medio, no importa haber acudido los vecinos en protesta ante el señor Santaolalla, a pesar de haber prometido la Compañía de las Aguas que haría un nuevo esfuerzo para encontrar la obstrucción, sin embargo de cierta propuesta que se le hizo a las Aguas de abonar la mitad de lo que importase la reparación.

A pesar de todos los pesares, por ejemplo de todas las leyes sanitarias, en los contratos oficiales y particulares, escarneciendo el interés del público, no hay agua para aquellos vecinos desde hace 49 días. Y si al menos ahora hubiese aguadores, como antes, que facilitasen el necesario líquido a los vecinos!... Están condenados a la ley seca, en pleno siglo presente, contra toda lógica y contra todo derecho ciudadano. Sin agua están.

Que la compañía y propiedad del inmueble les anime los mejores deseos de solucionar el asunto? Nadie lo duda, pero sin agua están los desgraciados e indefensos vecinos de la mencionada casa.

## Denuncia de un Tratado Naval

Tokio, (cable). — Ha sido denunciado el Tratado naval entre Japón y los Estados Unidos. La declaración oficial de la denuncia se llevará a cabo el día 27 o el 29 del mes corriente.

## Los comunistas en Buenos Aires

Buenos Aires, (cable). — La policía sigue deteniendo a numerosos comunistas complicados en la intensa campaña de propaganda que se viene realizando en esta capital.

## Consecuencias de la niebla

Berlín, (telégrafo). — A consecuencia de una intensa niebla, se hizo imposible la circulación en la capital. Los coches se han visto precisados en pleno día a utilizar los faros y tocar constantemente los claxons.

Los tranvías chocaron debido a la niebla, resultando a consecuencia del accidente, heridos diez personas, algunas de ellas de consideración.

## Concentración de tropas

Ankara, (telégrafo). — Un comunicado de una agencia periodística da cuenta de que la concentración de tropas en el Dodecaneso, ha sido motivada por el desecho del Gobierno de que las maniobras militares no revistan carácter político.

El comunicado habla de que parece confirmarse el rumor público que denunciaba por aquellos lugares una concentración de tropas navales italianas.

## La travesía aérea del Atlántico

Dakar, (cable). — El avión «Santos Dumont» ha batido el record de la travesía del Atlántico, cubriendo el trayecto en veinte horas.

## Los presupuestos ingleses

Londres, (telégrafo). — La cuestión presupuestaria va agravándose, hasta el extremo de que el Presupuesto para 1935 se ha aprobado con un déficit de quince millones de libras esterlinas más que el presupuesto vigente.

## Tropas camino del Sarre

Saarbruecken, (telégrafo). — El primer contingente de tropas inglesas que marcha al Sarre para mantener el orden durante la celebración del plebiscito, ha pasado ya la frontera.

## Mañana llegará el acorazado sueco "Oscar II"

El embajador de Suecia, en Alicante

A las cuatro de la tarde y acompañado de su esposa ha llegado a Alicante el embajador de Suecia en España señor don Ivan Danielsson. En el último momento municipal le esperó el cónsul de Suecia en Alicante don Manuel Prytz que le ha acompañado, hasta su alojamiento.

Frente al Victoria Hotel donde se hospedan los señores de Danielsson estaba una compañía de Infantería del Regimiento número 4 con bandera y música que ha rendido honores al ministro de Suecia, quien ha revistado la fuerza acompañada del comandante militar de la plaza general García Aldeve.

En el vestíbulo del Hotel las esposas de los señores acreditados en Alicante han ofrecido a la señora de Danielsson un precioso y monumental ramo de flores que ha satisfecho y admirado a la esposa del ministro al recibir en esta época del año magníficos claveles, nardos y rosas lozanos y admirables.

El general jefe del Departamento marítimo almirante Cervera llegará mañana a las dos de la tarde a bordo del «Almirante Ferrándiz» y el buque permanecerá en nuestro puerto los mismos días que el «Oscar II».

—El partido de fútbol entre el equipo del «Oscar II» y la selección del Hércules se celebrará en Bardín a las tres de la tarde de mañana y será privado, limitándose las entradas a los socios del Hércules y a las autoridades.

A las cinco de la tarde se celebrará en los salones del Club de Regatas la fiesta organizada por la Asociación Levanítica de importadores de madera.

—Mañana llegará para saludar a los marinos suecos el presidente de la Comisión Gestora Municipal de Madrid, don Rafael Salazar Alonso.

Seguimos la publicación de breves trabajos sobre las actividades de Suecia, que iniciamos como manifestación de cordialidad ante la llegada de los marinos suecos a Alicante.

## EXAMEN PSICOTECNICO DEL OBRERO EN SUECIA

Las fábricas metalúrgicas de Sandvik dan trabajo a unos 4.000 obreros. La diversidad y la alta calidad de su producción de acero requieren que el

## Justicia republicana

### EXPULSION DE UN DESLEAL

La Izquierda Radical Socialista de una ejecutoria republicana inmaculada, no puede en ningún momento albergar en su seno a hombres desleales e incoherentes, que abocados por la más pueril adversidad llegan incluso hasta la traición.

Por todo lo expuesto y sin perjuicio de dar cuenta en su día a la Asamblea Municipal y Provincial, del Partido de Izquierda Radical Socialista ha expulsado de sus filas al Inspector de Correos, don Adolfo Reyes Mafuz, con tra el que pesan cargos de tal magnitud antirrepublicana que uno cualquiera de ellos lo imposibilita para seguir perteneciendo no ya a un partido de extrema izquierda, como el Radical Socialista, pero ni siquiera a ningún partido republicano del matiz más moderado.

Se recomienda a todas las organizaciones de la provincia, no reconozcan en ningún momento, personalidad política alguna al mencionado señor, por haber merecido la más grave sanción a que puede ser sometido un ciudadano republicano.

## LEA USTED EL LUCHADOR

## Información del Gobierno Civil

Ha recibido hoy el gobernador a los periodistas a la hora de costumbre, notificándoles que todas las noticias que recibía de la provincia acusaban una absoluta tranquilidad.

—Ha dicho que en Dolores se incendió intencionadamente unos montones de cáñamo, valorando la pérdida en 350 pesetas.

## Cómo se suicidó el asesino de Kirow

Moscú, (telégrafo). — Se conocen detalles del suicidio del asesino de Kirow.

En un momento de descuido de sus vigilantes, el asesino Nicolaiiev ingirió una fuerte dosis de sublimado corrosivo. Los esfuerzos de los médicos resultaron inútiles para evitar que falleciera.

El Gobierno soviético ha publicado una nota diciendo que lamenta que este suicidio impida celebrar la vista de la causa, que permitiría establecer antecedentes acerca del asesinato de Kirow.

## Una ley acerca de bares y cafés

Buenos Aires, (cable). — El Parlamento ha votado una Ley declarando obligatoria en la adopción de determinadas medidas en todos los establecimientos públicos, a excepción de los bares, cafés y similares.

## El presupuesto de la República Argentina

Buenos Aires, (cable). — El ministro de Hacienda ha presentado en el Congreso una Memoria dando cuenta de que el presupuesto para 1935 ofrece una reducción en los gastos, de ciento setenta millones de pesos.

## Una dimisión

Saarbruecken, (telégrafo). — El jefe de policía inglesa del territorio del Sarre ha presentado la dimisión de su cargo con motivo de los incidentes ocurridos el pasado domingo.

## La minoría parlamentaria de Unión Republicana

Madrid, (teléfono). — La minoría parlamentaria de Unión Republicana ha sido citada para que todos sus componentes sin excusa alguna acudan esta tarde, a las cuatro en punto, al Salón de Sesiones del Parlamento, por tener que tratarse en la sesión de Cortes de esta tarde una proposición de esta minoría sobre la censura a los extractos de Prensa y elección de Presidente del Tribunal de garantías constitucionales.

## Muere un hombre atropellado por un automóvil

Valencia, (teléfono). — Anoche, a las nueve y media, en la calle de Tóneleros un automóvil del Ayuntamiento atropelló a un hombre modestamente vestido, de unas 60 años de edad.

Trasladado el herido, a la casa de Sócorro del Puerta, cuando iban a reconocerlo, dejó de existir.

Aunque no se pudo identificar a la víctima, se supone que era un barrendero, porque en uno de los bolsillos de la chaqueta se le encontraron unas tarjetas de las que los barrenderos emplean para felicitar en las Navidades.

## La censura para la Prensa

Madrid, (teléfono). — El ministro de Comunicaciones señor Jalón, manifestó conversando con los periodistas: —Aun desaparecido el estado de guerra, se mantendrá posiblemente la Censura para la Prensa

La Ceda entifa sus baterías contra el ministro de Instrucción Pública

Madrid, (teléfono). — Varios diputados de la Ceda cambiaron impresiones para perfilar una interpelación al ministro de Instrucción Pública acerca de la política que sigue desde su ministerio.

Se observa descontento incluso en la minoría liberal democrata, a que pertenece el ministro.

Creer que el ministro ha faltado a su promesa no dando cuenta de la reorganización de la Segunda Enseñanza.

También han producido disgustos en el seno de la minoría y en otros grupos los nombramientos de catedráticos de Barcelona, hechos según dicen ellos sin sujeción a los procedimientos reglamentarios; pero donde culmina el disgusto de Acción Popular es en materia de Primera Enseñanza, por entender que el ministro viene a perturbar la vida oficial del Magisterio con una serie de disposiciones por decreto, que sin mejorar el espíritu de la clase, ha producido hondo malestar.

Con este motivo, los diputados de la Ceda se proponen interpelar al ministro para que dé cuenta de las razones que lo han movido a actuar en esta forma y que propósitos abraza, en especial con relación al Estatuto del Magisterio, que ha anunciado que va a hacer por decreto.

El alijo de armas

Madrid, (teléfono). — Ante el juez especial que "estafía" en el sumario por el descubrimiento del alijo de armas, ha comparecido esta mañana el Presidente y el Secretario de Artes Gráficas, y los de la Sección de Caudal. La declaración parece estar relacionada con el hallazgo de armas en los locales que ocupaban las Secretarías de estas sociedades en la Casa del Pueblo.

También ha declarado Concepción Iglesias, estando su declaración relacionada con el suceso ocurrido en el Círculo Socialista "La Prosperidad".

El señor Salazar Alonso visita la Central Lechera

Madrid, (teléfono). — El Presidente de la Comisión gestora municipal señor Salazar Alonso ha visitado esta mañana la Central Lechera, establecida en Madrid.

El señor Salazar Alonso ha dicho que esta Central Lechera puede considerarse como una de las mejores y más modernas de España, dedicándole grandes elogios.

Interesantes declaraciones del Presidente de los Estados Unidos

Washington, (cable). — El Presidente de los Estados Unidos señor Roosevelt ha anunciado que tiene la intención de dar a los Estados Unidos de Norteamérica unos rictámenes para reglamentar las relaciones internacionales, cuyos principios básicos serán los siguientes:

Mantener a los Estados Unidos fuera de los conflictos armados, y operar de acuerdo con las "potencias" que integran la Sociedad de Naciones en cuantos esfuerzos se hagan en pro del sostenimiento de la paz.

La audiencia de S. E.

Madrid, (teléfono). — Esta mañana, en el Palacio Nacional, después de presentar sus credenciales el nuevo embajador de Cuba, S. E. el Presidente de la República ha recibido en audiencia, a las siguientes personalidades:

Subsecretario de Gobernación, señor Benzo; Presidente de la Cruz Roja Española, general Burguete; magistrado del Supremo, señor Fernández; Comisario del Estado en los ferrocarriles del Norte, señor De Miguel; jefe de asesoría de la Dirección general de Seguridad, general Riquelme; Intendente de Armada, señor González; y comandante de Caballería, señor Casas.

Sobre un atraco

Madrid, (teléfono). — Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación señor Vaquero les ha dicho que esta mañana, en la calle del Arsenal se había intentado cometer un atraco.

A parte — dijo el ministro — de las noticias particulares que ustedes pueden adquirir, quiero adelantarles la particularidad de que tanto el coche utilizado por los atracadores, como el chófer que lo conducía son extranjeros.

PICON APERITIVO UNIVERSAL MARAVILLOSO ESTIMULANTE Su genciana tonifica; su quinina combate el estado febril, y sus naranjas nutren el organismo con sus ricas vitaminas.

Una nota del señor Carreras Pons

Barcelona, (teléfono). — Esta mañana en el Gobierno civil y por encargo del señor Carreras Pons, su secretario el señor Alcalde ha facilitado a la Prensa una nota en la que se dice:

"Teniendo noticias de que unos titulados periodistas visitan a determinadas personas de esta Ciudad solicitando en nombre del general Martínez Anido auxilios económicos con fines políticos, bien informada esta oficina ha de informar que se trata de un vulgar engaño con intención de lucro personal, y para evitarlo hace público el hecho, con el ruego de que se denuncie a la Comisaría de Orden público para detener al culpable, cuando intente cometer nuevamente este delito".

Los soldados italianos que van al Sarre

Túrin, (teléfono). — Ha pasado por esta Ciudad el primer destacamento de soldados italianos que marcha al Sarre para mantener el orden durante la celebración del plebiscito del 13 de enero de 1935.

Forman el destacamento italiano doscientos hombres.

Se ha reunido la Comisión de Hacienda

Madrid, (teléfono). — Se ha reunido en una de las sesiones del Congreso la Comisión de Hacienda, dedicándose al estudio del proyecto del señor Marraco sobre derechos reales.

La Comisión no pudo terminar su trabajo y volverá a reunirse mañana para dar fin al dictamen pendiente. También se acordó dictaminar rápidamente el proyecto del ministro sobre la Ley del Timbre.

Una comisión de madres de sordo-mudos visita al Sr. Villalobos

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Instrucción Pública estuvo esta mañana una comisión de madres de sordo-mudos que hizo entrega al señor Villalobos de un pergamino expresándole su gratitud por la labor que viene realizando en beneficio de estos anormales en toda España.

Una de las señoras comisionadas rogó al ministro que cuanto antes se inaugurase el nuevo edificio destinado a Colegio de sordo-mudos, alegando que en la actualidad son muchos los que se encuentran sin recibir educación. El señor Villalobos prometió interesarse por este asunto, o imprimirle la máxima celeridad posible.

Enmienda de un diputado

Madrid, (teléfono). — El diputado señor Vilana ha presentado una enmienda al proyecto sobre funcionarios, modificando el número 3 del artículo primero, diciendo que no podrán acogerse a los beneficios de la jubilación los guardas forestales y el personal que presta servicios técnicos o de inspección en los montes públicos.

Una interpelación al ministro de Trabajo

Madrid, (teléfono). — El diputado señor Diaz Ambrona, ha anunciado al ministro de Trabajo una interpelación sobre el funcionamiento de la Junta Nacional del paro obrero.

Nota de la Alcaldía

Habiéndose recibido notificación oficial de la llegada del Excmo. señor Ministro de Suecia, en Madrid, y de varias altas autoridades que vienen a nuestra ciudad con motivo de la visita del acorazado "Oscar II", el señor Santolalla ha aplazado su viaje a la capital de la República.

La Comisión Parlamentaria de Agricultura

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha reunido en una de las sesiones del Congreso la Comisión parlamentaria de Agricultura, estudiando todas las enmiendas presentadas hasta el artículo sexto de la Ley de Arrendamientos rústicos.

INFORMACION DEPORTIVA

TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA ANTE EL PARTIDO DEL JUEVES

Madrid, (teléfono). — Se encuentran ya en Madrid el seleccionador Nacional don Amadeo García Salazar y casi todos los jugadores que se alinearon el domingo en Chamartín, en el equipo representativo de España. La formación del once será la ya anunciada, sin ninguna modificación.

UNA VICTORIA DE KID JANAS

París, (teléfono). — En el Central S. C. se celebró una velada de boxeo en la que el combate cumbre era el librado por Kid Janas y Raphael, y que terminó con la victoria del primero por puntos.

TRIUNFO DE JULIAN ECEVARRIA

Habana, (teléfono). — El donostiarra Julián Echevarría venció por K. O., en el tercer asalto a Mushy Green.

MAX SCHMELLING-STEVE HAMAS, EL 10 DE MARZO

Berlín, (teléfono). — El promotor Rotemburg ha recibido un cable de Steve Hamas aceptando, por fin, el enfrentarse en esta capital con Max Schmelling.

El combate se celebrará el 10 de marzo, a doce asaltos. El promotor garantiza al americano 25.000 dólares.

Lea EL LUCHADOR

El nuevo embajador de Cuba ha presentado sus cartas credenciales al Presidente la República

Madrid, (teléfono). — Esta mañana ha presentado sus cartas credenciales a S. E. el Presidente de la República, el nuevo embajador de Cuba señor Céspedes.

Acompañado de la Escolta presidencial, que le rindió honores, el señor Céspedes se trasladó a Palacio Nacional, con los secretarios diplomáticos. Poco después el señor Céspedes pasó al despacho de S. E. que en aquellos momentos se encontraba acompañado por el ministro de Estado, en representación del Gobierno, los jefes de la Casa Militar de la Presidencia, el Ayudante de órdenes de S. E. y el Secretario general de la Presidencia señor Sánchez Guerra.

Entre los señores Alcalá Zamora y Céspedes se cambiaron los discursos de rigor, haciéndose protestas de amistad entre Cuba y España. Terminados los discursos el jefe del Estado conversó afectuosamente con el nuevo embajador de Cuba, verificándose luego las presentaciones protocolarias.

El señor Alcalá Zamora entregó luego las cartas credenciales al ministro de Estado señor Rocha, y con esto se dio por terminada la ceremonia.

Lo que ha dicho el señor Lerroux

Madrid, (teléfono). — Al abandonar el jefe del Gobierno señor Lerroux su despacho de la Presidencia, manifestó a los periodistas:

"Posiblemente esta tarde habrá Consejo en el Congreso. Los informadores le preguntaron si esta tarde habría votación de quorum, y respondió el señor Lerroux: —Se ha aplazado hasta mañana, limitándose hoy la Cámara a hacer el correspondiente cálculo numérico."

Enmienda de diputados cedistas a la Ley de funcionarios

Madrid, (teléfono). — Firmada por varios diputados de la C. E. D. A. se ha presentado una enmienda al proyecto de Ley de funcionarios, diciendo que se exceptúa de esta disposición pública o particular fuera de dicho es a los ingenieros agrónomos, de canales, puentes, minas y a quienes infringen tales preceptos. Como vienen formulándose frecuentemente denuncias, cuya comprobación ha correspondido, cuya edad de jubilación continuará siendo a los setenta y cinco años.

Asociación de la Prensa Alicantina

Se saca a concurso la adquisición e instalación completa de un aparato radioreceptor, que posea onda corta, normal y larga, de 8 lámparas. Para precio y condiciones, se admiten proposiciones por escrito en esta Asociación, hasta el día 10 de Enero próximo, a las doce de su mañana. Alicante 19 de diciembre de 1934.

Visado por la censura

En Valencia queda solucionada la huelga de metalúrgicos

Las organizaciones obreras publican una nota

Valencia, (teléfono). — El gobernador civil dijo a los periodistas que le había visitado una numerosa comisión de patronos metalúrgicos, haciéndole presente que acatan la disposición ministerial implantando la jornada de 48 horas en el ramo y que, al efecto, colocaban en sus respectivos talleres los avisos pertinentes.

Añadió el gobernador que espera de la sensatez de los obreros que acaten también dicha jornada, advirtiéndole una vez más que no se trata de un problema local, sino que es una cuestión de carácter general y que como tal ha sido resuelta.

"Yo lamentaría — siguió diciendo — que algunos obreros se resistieran al cumplimiento de lo dispuesto, porque ello traería consigo despidos, cierre de talleres y después admisión de nuevo comité de huelga."

Valencia 18 de diciembre de 1934. — El comité de huelga.

Una riña en Alquería de Aznar

En Alquería de Aznar y en un café disputaron varios concurrentes y entre ellos los señores Salvador Latorre de 31 años y Marcos Carmona, de 36, resultando el primero de ellos con una herida en el vientre con salida del paquete intestinal, pronosticada de grave.

Ha sido detenido Marcos Carmona que se ha confesado autor de la agresión.

Carburador SOLEX a STARTER. Puesta en marcha inmediata en frío; economía y mayor potencia

Participaciones de lotería anuladas

El dueño del "Bar Rápido" don Angel Molas establecido en la calle Mestre Martínez número 6, participa que ha expedido participaciones de lotería del número 7.060 para el sorteo del día 22 de actual, confiando en que desde Madrid se le enviarían a la Administración que los pidió los vigésimos correspondientes. No habiendo recibido se hace público que queda anulado el reparto de las participaciones y que en el propio Bar se devolverá el dinero a la presentación de dichas papeletas.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA. Procedente del Juzgado de Novelda se verá mañana una causa contra José Cerdá López, por delito de allanamiento de morada.

Abogados señores Mirete y Quirant. Procuradores señores Bronchal y Galán.

Otra causa procedente del Juzgado de Elche, contra Diego Maciá Quirant, por delito de lesiones. Abogado señor Alejos. Procurador señor Fenoll. Y un contencioso administrativo.

Rectificando una información

En nuestro número del sábado publicamos la información, tomada por nuestro redactor de la Comisaría de Vigilancia, de que había sido detenido Rafael Cartagena Mayans, como presunto complicado en el atraco a las oficinas de la fundición de los señores Daniel Seguí y Compañía.

Nos visita el referido señor Cartagena, para aclararnos que él no ha sido detenido ni tiene participación alguna en ningún hecho delictivo, sino que fue llamado a Comisaría para reconocer a uno de los detenidos que es del mismo pueblo que él. Esta ha sido según su manifestación la única intervención que ha tenido en el suceso. Queda así complacido el señor Cartagena con esta aclaración lamentable y producida por la precipitación con que algunas informaciones se dan en los centros oficiales.

Anúciense y propague EL LUCHADOR

El parlamento En la sesión celebrada esta mañana en el Congreso, sigue la discusión de la ley de arrendamientos rústicos

Madrid, (teléfono). — A las diez y cuarenta minutos de la mañana ha de comenzar la sesión de Cortes.

A esa hora el señor Alba abre la sesión, estando los escaños y las tribunas desanimados.

En el banco azul solamente se encuentra el ministro de Estado señor Rocha.

Un Secretario da lectura al acta de la anterior sesión, que es aprobada, con el voto en contra del señor Rodríguez de Viguera.

Seguidamente se reanuda la discusión sobre el proyecto de Ley de arrendamientos rústicos.

El señor Modriguez Jurado retira, con una enmienda que tenía presentada. El señor Lamamié de Clairac defiende de otra enmienda.

El contestar por la Comisión el señor Azpeitia, y el señor Lucía retira su enmienda.

El señor Molero defiende otra enmienda en el sentido de que se dé medios a los propietarios que sean desposeídos de sus tierras, para que puedan volver a ser propietarios.

El señor Azpeitia, de la Comisión, le contesta diciendo, que aunque el criterio de la Comisión no es contrario al del autor de la enmienda, tiene que rechazarse.

El señor Molero le contesta manteniendo la enmienda, que es aceptada en votación nominal por 46 votos contra 22. Como no son bastantes los diputados que se encuentran en el Salón de Sesiones en el momento de la votación, ésta tiene que reeptirse.

El ministro de Agricultura pronuncia breves palabras.

El señor Landaburu, nacionalista vasco, defiende una enmienda que leuda, y la enmienda es retirada.

El señor Lamamié de Clairac defiende una enmienda al artículo tercero. El señor Diaz Pastor retira un voto particular que tenía presentado al artículo cuarto.

El señor Alvarez Lara defiende otro voto particular al mismo artículo, pero luego lo retira.

El señor Casanueva, Presidente de la Comisión, pronuncia unas palabras.

Cartera de Sociedad

Se encuentra ligeramente enferma la cuita profesora de esta normal, doña Aurelia Miquel.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

—Encuétrase restablecido de la dolencia que le aquejaba el profesor auxiliar de la Escuela Normal, don Juan Albert.

—SEÑORITA educada, instruida, conociendo contabilidad y mecanografía, se ofrece para despacho u oficina. Modestas pretensiones. Dirigirse a esta administración.

—Hoy hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo el ex-alcalde de Onil, don Simeón Sarichiz.

—También hemos tenido la satisfacción de estrechar la mano de nuestro estimado amigo, el exalcalde de Jijona, don Antonio Llorens.

—Ha marchado a Madrid con su distinguida familia, nuestro particular amigo don José Padrós.

—Ha regresado de la capital de la República, el presidente de esta Cámara de Comercio, don Nicolás Llorens Puerto.

—Salió para Valencia el doctor don Evaristo Manero.

—LOS MEJORES TURRONES, en Plaza de Castelar, 2, establecimiento de Antonio Lorens.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS. ALTUBE MENDI, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general, hierros laminados y las mercancías de trasbordo del vapor MOTO-MAR, de New York, de GUARDIOLA.

LANDFORT, español, de Vallcarca, con cemento, de CARRATALA.

CABO CARVOEIRO, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general, de oficinas de la fundición de los señores RAVELO.

RIO NAVIA, español de Bilbao y Cartagena, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

BA, noruego, de Terranova, con bacalao, de CARRATALA.

CAPITAN SEGARRA, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

ALTUBE MENDI, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general, de GUARDIOLA.

LANDFORT, español, para Vallcarca, con sacos vacíos, de CARRATALA.

CABO CARVOEIRO, español, para Valencia y escalas hasta Marsella, con carga general, de RAVELO.

El señor Alvarez Mendizábal defiende otro voto particular.

El ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández se muestra partidario de una nueva redacción del artículo segundo, recogiendo parte del voto particular presentado por el señor Alvarez Mendizábal. El señor Alvarez Mendizábal retira su voto particular.

El señor Alvarez Lara defiende una enmienda del señor Blanco Rodríguez, que termina por retirarse.

Se acepta una enmienda del señor Sáinz de Mieras, que queda incorporada al dictamen.

Hay una enmienda del señor Montaña, y el ministro de Agricultura y la Comisión, dicen que aunque no puede recogerse la letra, si puede aceptarse el espíritu.

Interviene brevemente el señor Montero, retirando su enmienda.

Se da lectura a varias enmiendas, que se acuerda pasen a la Comisión para su dictamen.

El señor Diaz Ambrona defiende una enmienda contestándole el señor Azpeitia por la Comisión, aEs retirada la enmienda por su autor.

El señor Lamamié de Clairac da lectura a una enmienda mostrándose contrario a los sub-arrendados.

El Presidente de la Comisión señor Casanueva, le contesta aceptando parte de la enmienda.

El ministro de Agricultura habla para decir que coincide con algunas de las apreciaciones del señor Lamamié, y recomienda que se acepten varios párrafos de la enmienda.

Interviene el señor Lamamié que retira la enmienda.

El señor Giral defiende otra enmienda. Se contesta el ministro de Agricultura, y la enmienda es retirada.

Los señores Fernández de Córdoba y Cromiel, presentan enmiendas. El primero la retira y el segundo mantiene la suya, que es rechazada en votación ordinaria.

El ministro de Agricultura interviene para fijar la posición del debate. Se suspende la discusión y se levanta la sesión a la una y quince minutos de la tarde.

Incendio en un pabellón del Parque de Atracciones

Aproximadamente a las cuatro de esta tarde, en una barraca de feria instalada en el Parque de Atracciones, a la entrada y frente al Garage Curt, se ha declarado un incendio.

Por causas que nos son desconocidas prendió fuego en unas virutas almacenadas en la tómbola, donde es corriente la existencia de este producto que viene en los embalajes de muñecas y otros juguetes que se rifan en el establecimiento.

Las llamas prendieron en el toldo y amenazaban debido al fuerte viento, propagarse con gran rapidez a los establecimientos cercanos. Pero advertidos del siniestro los vecinos, juntamente con el personal del mencionado garage, acudieron prestamente en socorro de los damnificados. Instantáneamente se presentaron en el lugar del suceso los Bomberos, logrando sofocar el fuego.

Es de elogiar el rasgo del vecindario y la actividad con que los Bomberos han trabajado evitando así una posible desgracia que hubiera registrado caracteres bastante más trágicos.

Ha resultado herido el dueño de la tómbola donde se ha producido el incendio, llamado Manuel González, de 40 años. Asistido en la Casa de Socorro, a donde fué trasladado en el camión de los Bomberos, le fueron apreciadas y curadas quemaduras de segundo grado en ambas manos.

Los daños, al parecer no son de gran consideración, pero si lo suficiente para agravar la situación de este feriante.

—BA, noruego, de Terranova, con bacalao, de CARRATALA.

CAPITAN SEGARRA, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

ALTUBE MENDI, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general, de GUARDIOLA.

LANDFORT, español, para Vallcarca, con sacos vacíos, de CARRATALA.

CABO CARVOEIRO, español, para Valencia y escalas hasta Marsella, con carga general, de RAVELO.

RIO NAVIA, español de Bilbao y Cartagena, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

BA, noruego, de Terranova, con bacalao, de CARRATALA.

CAPITAN SEGARRA, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

ALTUBE MENDI, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general, de GUARDIOLA.

LANDFORT, español, para Vallcarca, con sacos vacíos, de CARRATALA.

CABO CARVOEIRO, español, para Valencia y escalas hasta Marsella, con carga general, de RAVELO.

RIO NAVIA, español de Bilbao y Cartagena, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

BA, noruego, de Terranova, con bacalao, de CARRATALA.

CAPITAN SEGARRA, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

ALTUBE MENDI, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general, de GUARDIOLA.

LANDFORT, español, para Vallcarca, con sacos vacíos, de CARRATALA.

CABO CARVOEIRO, español, para Valencia y escalas hasta Marsella, con carga general, de RAVELO.

RIO NAVIA, español de Bilbao y Cartagena, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

BA, noruego, de Terranova, con bacalao, de CARRATALA.

CAPITAN SEGARRA, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

ALTUBE MENDI, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general, de GUARDIOLA.

LANDFORT, español, para Vallcarca, con sacos vacíos, de CARRATALA.

CABO CARVOEIRO, español, para Valencia y escalas hasta Marsella, con carga general, de RAVELO.

RIO NAVIA, español de Bilbao y Cartagena, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

BA, noruego, de Terranova, con bacalao, de CARRATALA.

CAPITAN SEGARRA, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

ALTUBE MENDI, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general, de GUARDIOLA.

LANDFORT, español, para Vallcarca, con sacos vacíos, de CARRATALA.

CABO CARVOEIRO, español, para Valencia y escalas hasta Marsella, con carga general, de RAVELO.

RIO NAVIA, español de Bilbao y Cartagena, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

BA, noruego, de Terranova, con bacalao, de CARRATALA.

CAPITAN SEGARRA, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

ALTUBE MENDI, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general, de GUARDIOLA.

LANDFORT, español, para Vallcarca, con sacos vacíos, de CARRATALA.

CABO CARVOEIRO, español, para Valencia y escalas hasta Marsella, con carga general, de RAVELO.

RIO NAVIA, español de Bilbao y Cartagena, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

BA, noruego, de Terranova, con bacalao, de CARRATALA.

CAPITAN SEGARRA, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

ALTUBE MENDI, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general, de GUARDIOLA.

LANDFORT, español, para Vallcarca, con sacos vacíos, de CARRATALA.

CABO CARVOEIRO, español, para Valencia y escalas hasta Marsella, con carga general, de RAVELO.

RIO NAVIA, español de Bilbao y Cartagena, con carga general, de TRASMEDITERRANEA.

BA, noruego, de Terranova, con bacalao, de CARRATALA.

CAPITAN SEGARRA, español, de

# EL LUCHADOR en Elche

(Redacción, Obispo Tormo, 6. Teléfono, 240)

## La Sociedad Cultural y Artística «Coro Clavé» inaugura su nuevo local

Cada día nuestro pueblo conquista nuevos laureles. A cada momento triunfa en las múltiples actividades de la vida. Ora en nuestra clásica industria del calzado, creando nuevos mercados o robusteciendo los ya creados; ora en el aspecto agrícola, cuyos esquimos de la tierra son preferibles sobre los de las demás zonas de nuestra península; ora en el orden social, que tan alto puso el nivel cultural y social de nuestra tierra; ora, en fin en el orden artístico, cual él presente caso que con la apertura del nuevo local de la Sociedad Cultural y Artística «Coro Clavé», se da una prueba fehaciente de nuestro amor a la cultura y al arte, características elocuentes de nuestra idiosincrasia.

Sabemos bien que nuestro pueblo lleva en su alma un mucho de romanticismo poético y musical, y que como buen valenciano traduce estas manifestaciones de su psiquis a cada momento de su existencia y en cada destello de su alma, pues que no hay un solo ilicitano que no conozca el pentagrama ya sea como cantante o como músico, o que no domine el metro creador de las estrofas que saben cantar magistralmente las bienandanzas que nos dió Natura en nuestro bello suelo y nuestro cielo incomparable, cuya preferida de nuestra inmortal abuela «La Dama de Elche».

Una de estas manifestaciones la vivimos y gozamos el pasado domingo con la inauguración del nuevo local que el veterano «Coro Clavé» ha inaugurado en la calle de Cánovas del Castillo número 8, donde deslumbró la luz y la alegría, donde un arte modesto, tan modesto como sesudo José Nacimiento supo transformar el modesto local que ayer habitó esta Sociedad en un suntuoso edificio, al Presidente y Secretario, don José Giner y don Jaime Araez, respectivamente, quienes con su entusiasmo, talento y modestia han sabido elevar a «Coro Clavé», al rango supremo de las entidades artísticas y culturales de España, y a la Junta Directiva de este centro que ha sabido interpretar el deseo y la aspiración de los que como socios tuvieron el acierto de elegirles.

la Junta el socio Faustino Oncina hizo un resumen del acto, con palabra fácil y elocuente analizando la metaforosis de la Sociedad y propugnando la amistad y la cordialidad entre todas las Sociedades hermanas y poniendo de relieve la obra fecunda de sus fundadores, Alfonso Molina, Hernández, Quito Torres, Pequin y Cañizares, y al reorganizador de la Masa Coral don Antonio Sansano, cuya oración le valió un estentorio aplauso coronado con un nuevo viva a Coro Clavé!

Al abandonar la presidencia el señor Oncina las notas vibrantes del Himno Regional rasgaron los espacios con tal dulzura que la concurrencia puesta en pie oyó emocionada, siguiendo nota a nota la fantástica concepción del Maestro Serrano que terminó en un aplauso delirante y ensordecedor.

Con ello terminaron los actos de carácter oficial y destacándose de la enorme masa un grupo de entusiastas de «Coro Clavé», se trasladaron al Hotel Comercio, donde se celebró un banquete para cien comensales, durante el cual reinó la mayor camaradería y cariño entre los asistentes, y a cuyo final se descorcharon unas botellas de espumosos vinos que fueron el heraldo de los brindis mas selectos en los que se hicieron votos por la prosperidad de la entidad a que todos pertenecían.

Por la noche y amenizado por la orquesta «Dancing-Jazz», compuesta por elementos de la Sociedad amenizó un baile en que la muchachada lució sus habituales, terminando la fiesta a altas horas de la noche.

No hemos de terminar esta crónica sin rendir homenaje de admiración al señor don Francisco Serrano Rodríguez, ex-presidente y socio de «Coro Clavé», quien con su esfuerzo y entusiasmo supo transformar el modesto local que ayer habitó esta Sociedad en un suntuoso edificio, al Presidente y Secretario, don José Giner y don Jaime Araez, respectivamente, quienes con su entusiasmo, talento y modestia han sabido elevar a «Coro Clavé», al rango supremo de las entidades artísticas y culturales de España, y a la Junta Directiva de este centro que ha sabido interpretar el deseo y la aspiración de los que como socios tuvieron el acierto de elegirles.

### Loa, a «Coro Clavé»

(En la inauguración de su nuevo local)

Laud que tanto tañí, salterio que yo pulsé, éstro que tanto adoré, musa, que llama fué en mí; por quienes yo conseguí lo que en el bien se amamanta, no el triunfo que se levanta para hundirse sin demora, si no a llorar con quien llora y a cantar con el que canta.

Lira, que yacas cubierta de polvo, que en el olvido te has en silencio inmerso; el Arte hoy llama a tu puerta. Despierta, lira, despierta, en tan venturoso día, que la integran 22 instrumentos de cuerda, «La Masa Coral», compuesta por 50 voces dirigidas por don Ernesto Gómez y la sección literaria que comprende a los amantes todos de las letras, llamada a cantar las grandezas de Illice.

Y canta, lira, a esta tierra y canta, lira, a sus hijos y cubre, entre regocijos, lo que a saña tiende y guerra, lo que, fanático, hierra, lo que, involucrando, cunde, lo que desamor infunde, lo que solo inspira odio, lo que aprueba. Monipodio y con estrépito se hunde!

Y di a Elche:—Quien te nombre

pueblo de todo mi afán de ser como un Jordán purificado que asombró a tu regazo alfombrado en eterno abril, que es, en Murillo, pinceles, en el Petrarca, laurel y en Benvenuto, buril...

Quien no conoce esta tierra de honradez y de hidalguía, no conoce la poesía mas pura que el mundo encierra. En la calma o en la guerra del Arte con su grandeza es gustar la realeza de los seres elegidos, es...immergir los sentidos en la mas alta belleza!

Elche es artista también y gusta de indicas mieles y lleva verdes laureles prendidos en su alta sien; pues ser égida y sostén del Arte con su grandeza es gustar la realeza de los seres elegidos, es...immergir los sentidos en la mas alta belleza!

Elche es artista, y su fama que toda atención absorbe, por los ámbitos del orbe se extiende en divina llama. En monorrítmica gama su obra proyecta se ve, ¿y quién no da de esto fe? Si alguien duda de su gloria que lea un punto la historia de nuestro «Coro Clavé».

Que escudriñe sus anales y con radiante fulgor, advertirá las señales indelebles, inmortales de su valiosa labor...

Clavé, el humano maestro está con vosotros ahora y os acaricia con su éstro. El siempre fué padre vuestro y hoy, al veros surgir, llora.

Llora por el buen Piquín de este coro fundador, que murió temprano, sin contemplar el bello fin de su plausible labor.

También llora por Sansano («Tonique»), cuya obra humana se remontó de lo insano, y por aquél nuestro hermano buen presidente Mifiana.

Y para el gran director de este coro fundador, que Quito Torres fué un día, también el maestro envía un beso conmovedor!

Factores de esta entidad, los que la amais y la amasteis exentos de falsedad y cargos desempeñasteis con nobleza y equidad;

Señor Francisco Serrano, alma y sostén de este coro a todos, vibrante, humano os tiende el poeta su mano entre un aplauso sonoro.

Cantores de este orfeón; no desmayéis en la obra; seguid con mas ilusión, que ya vuestro fruto cobra de la palma el galardón.

Cantad dignos del trofeo, que las muertas sementeras broten a vuestro desao... ¡Haced como el dios Orfeo que dominaba a las fieras!

Sueños de gloria y fortuna,

**ESTOMAGO**

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

**ELIXIR ESTOMACAL**

**SAIZ DE CARLOS**

tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.

**INTESTINOS**

VENTA EN FARMACIAS

perseverancia, fe, lauros, cuanto ennoblezca y aína, galopan, como centauros, por el bien de vuestra cuna.

Que vuestros cantos divinos vayan enlazando vidas, que, endulzando amargos sins, sean un alto en los caminos de las luchas fratricidas

José Peral Vicente  
Elche.

### Deportes

**EL CAMPEONATO LOCAL ORGANIZADO POR EL ELCHE F. C.**

Anoche tuvo lugar la última reunión para ver de confeccionar el oportuno calendario con el fin de empezar este torneo el próximo domingo 23 a las diez de la mañana, correspondiendo jugar el primer partido al C. D. la Jarbe y Arenas F. C.

Después de haber dado la conformidad doce clubs, anoche solo acudieron ocho, y se tuvo que prescindir de los otros, formando dos grupos de cuatro, de esta forma. Primer grupo: C. D. la Jarbe, Rácing, Iberia y Arenas. Segundo: Olimpia, Unión, Español e Imperial.

Fue censurada la actitud tan poco formal de los equipos, Illice, C. D. Rójo, Sporting y Estrella. Lástima no fueran federados en cualquier organismo oficial, quedarían prendados de su formalidad. El Elche F. C. ha tomado nota de esto, para cuando se presente ocasión tenerlo en cuenta.

Cada fecha se jugará un partido de cada grupo. El orden de los partidos de ambos grupos, es como sigue: Primer grupo: C. D. Jarbe-Arenas, Rácing-Iberia, C. D. Jarbe-Iberia, Rácing-Arenas, Rácing-C. D. Jarbe, Arenas-Iberia. La segunda vuelta se jugará en la misma forma.

Segundo grupo: Olimpia-Imperial, Español-Olimpia, Imperial-Olimpia, Español-Imperial, Unión-Imperial. La segunda vuelta se jugará en la misma forma.

Se clasifican dos equipos por cada grupo, y se eliminarán a doble partido, el campeón del primer grupo contra el sub-campeón del segundo, y el campeón del segundo contra el sub-campeón del primero. Entre los vencedores se jugará la final.

¡Animo a todos, y que sea un campeonato postherno, emocionante y de formalidad!

### «SPORT» ANUNCIA SU NO APARICION

«Nos hemos enterado que el periódico deportivo llamado «Sport» ha desistido del propósito de publicarlo, alegando el no hacerlo por haber anunciado su pronta aparición el antiguo «Elche Deportivo».

Lástima que no hayamos podido ver el fruto del entusiasmo de los chicos de «Sport», pues según nos anunciaban se trataba de una cosa nueva, pero nosotros que conocemos esto, podemos decir que mas que ha hecho «Elche Deportivo», no podrían hacer ellos, igual sí.

### Radio-Elche

E. A. J. 53

Programa de ésta Emisora para mañana jueves día 20 de diciembre 1934. 11 a 12

Quince minutos de lectura de la hermosa novela titulada «Boda por venganza».

Música variada. 13'30 a 15.

Música variada. Música escogida. «Faust», Vas de la Kermesse.—Gounod.

«Los Flamencos», Dúo acto II.—Vives. «Faust», Coro de los soldados.—Gounod.

«Los Flamencos», Quinteto.—Vives. «Otello», Brindis.—Verdi. «Tosca», Te Deum.—Puccini.

18 a 19 Sesión dedicada a música ligera y música de baile.

Recital de poesías a cargo de don José González, según el siguiente orden:

«La mañana».—A. Lista.

«A unos niños».—Juan Sansano Benisa.

«Por la victoria de Lepanto».—F. de Herrera.

«La Barquilla».—Lope de Vega.

«Todos Santos».—Federico Escario. 21 a 22'30

Cotizaciones de monedas extranjeras. Movimiento de buques en el puerto de Alicante. Solicitudes de discos, por los señores socios de ésta Emisora.

«El Desconocido». Cuento. Radiación en discos completa de la zarzuela en dos actos original de Sorozábal, González del Castillo y Martí Alonso, titulada «KATIUSKA», La mujer rusa.

Noticias de Prensa y Cierre de Emisora.

### Teatros y Cines

**KURSAAL**

Anoche obtuvo gran éxito la compañía de comedias Barrón-Galache, en

### Información de última hora

(Conferencia telefónica de las 6,30 tarde)

Madrid, (teléfono). — A las cuatro y diez minutos de la tarde abre la sesión el señor Alba.

En el banco azul se encuentra el ministro de Gobernación.

Se da lectura al acta de la anterior, que es aprobada.

Se lee la anunciada proposición de Unión Republicana sobre la Censura de Prensa para las informaciones de Cortes.

La defiende el señor Pascual Leone, recordando que su minoría dejó de asistir a las sesiones de Cortes mientras se ejerciera la Censura para los debates parlamentarios. Luego cita las promesas hechas por Vaqueró, aun contestando la proposición del señor Sainz Rodríguez sobre el mismo asunto. Dice que la Censura que puede aplicarse para mantener el orden y no alterar la paz pública; si se prolonga se convierte en un instrumento de política partidista. A los debates parlamentarios no se les puede aplicar la Censura por que ello supone hacer temudecer al Parlamento. La vitalidad de la «Cortes está en el diálogo entre el Gobierno y las oposiciones. Si se aplica la Censura al Parlamento se convierte en asamblea consultiva. No puede haber libertad ni garantías ciudadanas si no hay acción fiscalizadora de las Cortes. Justifica luego la presencia de Unión Republicana en el Parlamento, diciendo que como oposición también colaboradora en la obra parlamentaria. Por último manifiesta que si no se explica con absoluta claridad a conducta que ha de seguir la Censura con los debates parlamentarios, la minoría de Unión Republicana tendrá que ausentarse nuevamente.

Se contesta el ministro de la Gobernación, recordando casos de épocas anteriores en las que fueron denunciados y recogidos periódicos de izquierda, que reproducían del Diario de Sesiones discursos de Margarita Nelken. Dice que el Gobierno aspira a mantener la paz pública y el bienestar de España por todos los medios.

Rectifica el señor Pascual Leone. Dice

ce que cuando fueron recogidos los periódicos que publicaban el discurso de Margarita Nelken no fué siendo Presidente cuando lo era el señor Samper, desempeñando a la sazón la cartera de Gobernación el señor Salazar Alonso. Los debates parlamentarios no deben estar sometidos a la Censura por que ello supone ausencia del Parlamento. Martínez Barrio no impuso nunca la Censura.

El señor Alba, pregunta la acogida que ha de dispensarse a la proposición.

El señor Pascual Leone la retira.

Se ausenta el ministro de la Gobernación y le sustituye el de Hacienda. Los diputados de la minoría de Unión Republicana, abandonan todos sus escaños.

Se entra en el Orden del Día. Dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el proyecto de funcionarios. Los señores Alvarez-Valdés y Gujarrá contumencen turnos en contra de la totalidad. El señor Barbajá, Presidente de la Comisión defiende el proyecto. El señor Chaves, progresista, lo impugna. Termina el debate de totalidad y comienza el del articulado.

Entra el ministro de Instrucción Pública.

El señor Mondéjar defiende una enmienda al artículo único.

A la hora de telefonar, continúa la sesión.

### DICE LERROUX

Madrid, (teléfono). — En el Congreso se han entrevistado esta tarde los señores Lerroux y Alba. El primero dijo a los periodistas:

—Hemos tratado de las votaciones, varse hay mucha animación y bastante efervescencia, a cuyo alrededor se hacían lo mas variados comentarios y cábalas, ello hace suponer que en el ambiente político y administrativo existía algún enrarecimiento. Para los reporteros les fué imposible informarse de lo que ocurría o podía ocurrir. No de atraco esta mañana en la calle del Arsenal diciendo que a las ocho de la mañana, cuando pasaba por esa calle

«Los cinco lobitos».

Hoy dos estrepitos sonoros, «Casa Internacional» y «Tuya para siempre», por Fredric March y Silva Sidney, Mariana, «El expreso de Oriente» y «La pequeña Doris», por la excelente Anny Ondra.

### COLISEUM

Anoche actuó Trini Espinosa y Carmen Chinchilla; para esta última fueron todos los aplausos, por lo que hoy trabajará solamente la simpática Carmencita. Aparte se proyectará la magnífica película «Sevilla de mis amores», cuyos principales intérpretes son Ramón Navarro y Conchita Montenegro.

### UN AFECCION

Londres, (telégrafo). — Esta mañana ha sido ejecutada la mujer condenada a muerte por haber sido acusada de envenenamiento de su esposo.

### Cartelera de espectáculos PARA HOY

**TEATRO PRINCIPAL**

Cine desde las 6. «Juventud triunfante».

**MONUMENTAL**

Cine desde las 7. «Mercedes» y «La princesa se divierte».

**IDEAL CINEMA**

Cine desde las 8'30. «Gedeón, Trampa y Compañía».

**CENTRAL CINEMA**

Cine desde las 8'30. «En mala compañía».

**SALON ESPAÑA**

Cine desde las 6.30. «El solitario de la montaña» y «Bajolos techos de Paris».

**TEATRO PRINCIPAL**

Cine desde las 6. «La portera de la fábrica».

**IDEAL CINEMA**

Cine desde las 6.30. «Solo con su amor».

**CENTRAL CINEMA**

«Gedeón, Trampa y Compañía».

**MONUMENTAL**

«El terror de las montañas» y «El capitán de corbeta».

**SALON ESPAÑA**

«Congorilla» y «El jinete del oasis».

**LAS MEJORES PARA ESCRIBIR MAQUINA «ROYAL»**

el electricista José Girón, al llegar a una tienda de artículos advirtió un automóvil parado en cuyo interior había cuatro sujetos que le infundieron sospechas. Llamó a un guardia y salieron en persecución de los desconocidos que se dieron a la fuga descendiendo del coche. Se logró detener a Vicente Aragoye y Enrique Spencer, de Barcelona y Marsella respectivamente, que según parece preparaban un atraco.

### CRISIS EN YUGOSLAVIA

Belgrado, (telégrafo). — El Regente ha recibido al ministro de Negocios extranjeros dimisionario, encargándole de la formación de nuevo Gobierno yugoslavo.

### EL LUCHADOR en Alcoy

**El incendio de anoche**

Anoche sobre las nueve se originó un incendio en la droguería instalada en la calle de Fermín Galán número 9, que al parecer dió comienzo en el mostrador, descomenzándose hasta ahora las causas que lo produjeron. Como en dicho establecimiento había existencias de barnices y otras pinturas, y materias inflamables el siniestro tomó grandes proporciones, pero fueron sofocadas rápidamente por la brigada de bomberos que acudió con el material extintor con la urgencia de costumbre al lugar del siniestro.

### Vecinos que se quejan y con razón

Los vecinos de la calle de los tintes de San Roque, han presentado una instancia al Ayuntamiento solicitando que la comisión gestora acuerde imponer una multa a don Joaquín Petit por no haber cumplido lo que se le ordenó respecto a la construcción de aceras ante la fábrica de su propiedad y que se le obligue dentro del plazo de 10 días a que las instale o que o haga el Ayuntamiento por cuenta de dicho propietario.

Proprietarios con menos pesetas que el señor Petit cumplieron al momento las órdenes de la Alcaldía.

Este señor no las cumple, recurre a los Tribunales, pierde y... sin colocar las aceras.

### Reunión de la Gestora municipal

Mañana la comisión gestora del Ayuntamiento celebrará la sesión semanal ordinaria, en la que se despacharán los siguientes asuntos: Acta, multas instancias sobre aguas, de don Teodoro Arsis Marin de don Antonio Pastor y otros y de don Agustín Juan y otros; proposición de don Enrique Blanes Mataix, y ruegos y preguntas.

### «Los Reyes Magos»

La típica cabalgata de los «Magos» permite, dado el gran entusiasmo que reina entre los organizadores y pueblo en general, verse el próximo año cual pocos.

La suscripción abierta rebasa las 1.000 pesetas.

Es de esperar no decaiga el entusiasmo y que la niñez tenga unas horas de gran alegría.

### En beneficio de los obreros alcoyanos

Una comisión de directivos de la Asociación Patronal de panaderos se entrevistó con el presidente de la Gestora señor Ferrándiz Boronat y con el presidente de la oficina local de colocación obrera señor Bernacer para tratar sobre la propuesta de dicha oficina de que a los obreros parados forzadamente se les expenda el pan diez céntimos por kilo mas barato. Los comisionados se mostraron incondicionalmente dispuestos a ello siempre que se acoplen los puestos y forma de venta, y a facilitar para dicha venta el pan que sea necesario.

### En el Ayuntamiento

En el Ayuntamiento se pudo observar hay mucha animación y bastante efervescencia, a cuyo alrededor se hacían lo mas variados comentarios y cábalas, ello hace suponer que en el ambiente político y administrativo existía algún enrarecimiento. Para los reporteros les fué imposible informarse de lo que ocurría o podía ocurrir. No de atraco esta mañana en la calle del Arsenal diciendo que a las ocho de la mañana, cuando pasaba por esa calle

**PRONTO se inaugurará**

## IVORY

Restaurant American Bar

Cocina a cargo del acreditado jefe de cocina

Francisco Fons «Costera»

Méndez Núñez, 12

### AGENCIA DE PRESTAMOS para el

## BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Luis Torras, Plaza de Castelar, 6, 2.ª planta—ALICANTE, Tel. 1985

Los deportes

La primera impresion del Athletic vasco

Por ALFONSO R. KUNTZ

Por vez primera hemos visto esta temporada al Athletic de Bilbao. Y lo hemos visto en Valencia. Es decir, que los leones de San Mamés los hemos sorprendido en su primera derrota de la Liga. Una derrota sin paliativos, merecida y justa. Si acaso, menos condescendiente que la que la marcha del partido hacia su fin reflejaba.

Esta primera impresion del Athletic no es tan favorable como esperabamos. Vólviamos a creer en los de Bilbao. Nos habian sugestionado otra vez sus recientes triunfos y le pensabamos imbatible en su casa y vencedor a domicilio, como acababa de acreditar en Barcelona. Parecia facil para los bilbaínos el match de Mestalla. El Valencia marchaba barranco abajo. Derrotado en su propio terreno por el Español, ese mismo Español que no opuso resistencia a los de San Mamés en Casa Rabal, dejándose otros dos puntos en Balondo, el Valencia, reeptimos, parecia presa segura de los famosos leones de San Mamés.

Acaso todas esas circunstancias se coaligaran contra el Athletic. Se dieron, por lo menos, una confianza perjudicial. Así creimos adivinarlo el domingo a través de la desmayada, floja, actuación de los rojiblancos, que no esperaban encontrarse con un equipo tan decidido y codicioso. Además, la enfermedad padecida por el Valencia crisis, crisis beneficiosa, precisamente frente al Athletic. Era por otra parte, natural. La tercera derrota en la Liga y dos de ellas en casa, hubiera sido demasiado. Por lo cual no nos chocaba nada el instante de la reacción valencianista, que ha vuelto a hacerse con la moral perdida.

Dicen que había sus más y sus menos entre directivos y periodistas. Todo el problema giraba alrededor de Rubio, denostado por unos y aclamado entusiásticamente por otros. El Club se había partido en pandillas y nadie

pacidad de reacción que ha sido su mérito principal y alabado de tantas ocasiones se creía encontrar un once deslavazado y frío, minado por discrepancias anteriores).

En la alineación atlética no hubo ausencias. Estaba el completo. Y en ese completo apreciamos una baja de tono general acostumbrado en los bilbaínos. Antes de que desmenuemos sus individualidades nos importa consignar esa sensación de totalidad. No parece el mismo Athletic, o no lo pareció el domingo, puede que debido a causas pasajeras originadas dentro de sí... y por el Valencia. Porque a veces un equipo no hace el juego acostumbrado, no porque no sepa sino porque no pueda, porque no le dejen. Lo cierto es que este Athletic que hemos visto sigue siendo un gran equipo, pero de técnica que ha perdido eficacia y virtualidad. Un buen equipo, uno de los mejores equipos españoles, pero ya no es irresistible y que cederá el paso en las ocasiones que le jueguen y le den batalla como se la supo dar el Valencia el domingo en Mestalla.

Blasco, sigue siendo el guardameta seguro y colocado, principal baluarte de su trío defensivo, en el que Urquiza apenas si conserva su entrada veraginoso de año pero sin que acierte a revolverse con el acierto que tuvo tiempos atrás. Calvo, el ex-arenero, tiene de back una acción enérgica y dura, pero su toque de balón no es tan efectivo como de medio. Por alto se defiende mejor, mas por bajo es fácilmente desbordable. La línea medular es, en el papel, la más completa. Cilaurren ha vuelto a ser el formidable medio que fué internacional por derecho propio y compensa lo deleznable de los compañeros que tiene detrás y delante. Lo más flojo del equipo. Muguerza, trotón e incansable como de costumbre, debe desenvolverse mejor cuando se encuentre con terrenos húmedos. Y Roberto, el día temible Roberto, ha perdido hasta su característica violencia. Le queda el compás, la situación en el campo, la seguridad de su juego de cabeza, pero todo disminuido, sin brío sin dureza proverbial.

En la delantera se deja notar muchísimo la baja de Lafuente. Careaga, por muy buena voluntad que ponga, no le hace olvidar. Nos parece también que la ausencia de Inotable extremo ha repercutido en la calidad perforadora de sus compañeros, que tanto se apoyaban en él. De tal modo que Gorostiza es, a nuestro juicio, y por su peculiar manera individual, el único que recuerda el inimitable estilo de los de San Mamés. Chirri, lento y a distancia por lo común del goal no lanza ya a Bata como antes y tampoco Iraragorri, abandonado a su solitaria acción, se emplea con el ardor y el esfuerzo del que se sabe ayudado eficazmente.

Todo esto, claro está es sólo impresión de una tarde. Muy posiblemente, el Athletic dará mucho más de sí, como lo veremos a través de la temporada. Ahora que en lo que estamos seguros de no equivocarnos es al decir que a los leones de San Mamés se les van embotando las uñas. Y más de un equipo les perderá el respeto.

Alfonso R. KUNTZ (Prohibida la reproducción).

LOS MODESTOS

LEVANTE F. C., 2; PEÑA FU-MANCHU, 1. El domingo y en el terreno del Imperial, contendieron en partido amistoso e lonce del Levante F. C. contra la Peña Fu-Manchú, siendo favorable la victoria a los muchachos levantinos por el tanteo de 2 a 1.

Comenzó el encuentro con ataques de los Manchús, que dió lugar a un corner contra los levantinos, sin resultado. El Levante reaccionó pronto y bien ayudado por sus medios, la delantera, se acercó sobre la puerta contraria.

A poco se tiraba un corner contra la Peña que remató Lón de cabeza y el puerta detuvo el balón.

Dominio claro del Levante. Sus jugadores...

SU JUVENTUD Y SU VIDA SE PROLONGARA CON LA MEDICACION VEGETAL ZUMO de AJOS «PROQUIFA» NO TIENE OLOR NI SABOR DE AJO... FORTIFICA TODO EL ORGANISMO. Combate y cura toda clase de ULCERAS y LOMBRICES INTESTINALES el mal de piedra, CALCULO, ASMA, CATARROS y DISTINTAS ENFERMEDADES INTESTINALES, incluso la TENIA (Solitaria) Constituye un remedio excelente contra la ARTERIO-ESCLEROSIS.

Próximo a la Estación M. Z. A. Se alquila almacén de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 8. Razón: O'Donnell, número 10

El Piso de las Pielas Señoras, grandes novedades y baratura las pieles de 3 pesetas a 80 céntimos.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA OÍDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estación de Mañisanav. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

LAS MEJORES PARA ESCRIBIR MAQUINA ROYAL

Hotel Pensión Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 4 (princip) Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital. Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

MAQUINA ROYAL LAS MEJORES PARA ESCRIBIR Doctor Alfonso M. de Santaolalla Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Dr. Francisco Soler Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. - Méndez Núñez, 4.

Automóviles Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

CAFETERAS ELECTRICAS LUCENTUM (Marca registrada) Consumo. 2 KWH - Rendimiento: 240 cafés hora HIGIENE - SEGURIDAD - ECONOMIA FABRICACION NACIONAL Talleres: JOSE LAFUENTE Torrijos, 72 - ALICANTE - Teléfono 1624

DOCTOR Federico Selles Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. COIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, enl.º - Alicante

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HERNANDEZ 46

FAÇADIN Insuperable pintura al agua, especial para exteriores resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig - ALICANTE

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

Me creía incurable hasta que tomé la Cura N.º 15, dice doña Anita Barrachina, habitante en Olot (Gerona), Fontanella, 5. LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON son la medicación natural, sana, inocua y segura que ejerce una enérgica depuración y renovación orgánica, restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación. Tome usted la CURA DEL ABATE HAMON que convenga a su dolencia. Recuperará su salud y con ella la íntima satisfacción de la vida. GRATIS se manda el libro «La Medicina Vegetal» y el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» que reproducen las cartas que recibimos, mostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídale usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntimos.

CAFETERAS ELECTRICAS LUCENTUM (Marca registrada) Consumo. 2 KWH - Rendimiento: 240 cafés hora HIGIENE - SEGURIDAD - ECONOMIA FABRICACION NACIONAL Talleres: JOSE LAFUENTE Torrijos, 72 - ALICANTE - Teléfono 1624

Cartelera de cines Ideal Avenida de Zorrilla Permanente 6:30 tarde PARA HOY Gedeón, Trampa y Compañía Central Avda. Méndez Núñez Permanente 6 tarde PARA HOY ESTRENO EN MALA COMPAÑIA Monumental Avda. Alfonso el Sabio Permanente 6 tarde PARA HOY La princesa se divierte y Mercedes Bufaca 40 céntimos

Escuela Modelo PRIMERA ENSEÑANZA graduada para niños y niñas. Preparación para la SEGUNDA ENSEÑANZA y CARRERA DE COMERCIO por profesorado especializado Teléfono 2031

DR. AGULLÓ (SANTIAGO) Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia Ha trasladado su consulta de la calle Calatrava, al Paseo de los Mártires 1. (Casa Carbonell), Teléfono 1479 Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

SE ALQUILAN Pisos amueblados RAZON: Pensión Royal Rafael Terol, 27 - ALICANTE - Teléfono, 2016

Resurrección del cabello Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Ciencia Médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10

¡La Porra! López Torregrosa 1 Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa. Novedades y baratura. No lo olviden, López Torregrosa, 1. CASA LA PORRA

Interesantisimo para todas las familias Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje. Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 16.75 Ptas. el par, precio que se llega a el, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda. También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que mas barato vende.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2. Dr. Francisco Soler Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. - Méndez Núñez, 4.

Automóviles Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote med. kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas. El impuesto del timbre a cargo del comprador. Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 Teléfono 2023 ALICANTE

Francisco Romero Penalva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes. Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el caracter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite. DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo), TELEFONO 1339. - MURCIA Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas, -Belando 26, 1.º